



Sociální sítě a sociální fóra



Sociální síť (nebo také komunitní síť) je internetová služba, která umožňuje zaregistrovaným členům komunikovat, sdílet informace a další formy informačních sdělení (audio, video ad.).

Komunity, které se vytvářejí na sociálních sítích, vznikají z potřeby člověka komunikovat s lidmi s obdobnými zájmy, problémy či zaměstnáním. Jejich účelem je výměna poznatků a názorů. Při komunikaci v sociálních sítích se vytvářejí sociální skupiny lidí, kteří udržují komunikaci různými prostředky (chat, sdílení informací,

sdílení fotografií, videí, animací, pořádání online konferencí apod.).

Kromě termínu „sociální síť“ se můžeme setkat s termínem „**sociální fórum**“. Je to z toho důvodu, že sociální komunity, které existují v internetové síti, nevznikají pouze v rámci nejznámějších sociálních sítí (např. Facebook, Twitter ad.), ale lze sem zařadit i jakoukoliv diskuzi, výměnu názorů či psaní komentářů uživateli i na těch webových portálech, které primárně nevznikly jako sociální síť – v českém prostředí jsou to zejména diskuzní společenská fóra, které vznikala v době před vznikem sociálních sítí tak, jak je známe dnes – ať už to byla fóra odborná, kulturní, politická, regionální, zájmová apod. Nejrozsáhlejší množství sociálních fór najdeme v sekci *Lidé a společnost* v rámci portálu *Seznam.cz* – <https://odkazy.seznam.cz/Lide-a-spolecnost/Diskuzni-fora/>, může se ale jednat např. i o diskuze internetových novin a časopisů, zpravodajských serverů atd. (např. <https://www.idnes.cz/>, <http://lidovky.cz/>, <https://www.respekt.cz/> ad.) či televizních stanic (např. <https://www.ceskatelevize.cz/>, <https://tv.nova.cz/> ad.). Zde většina portálů umožňuje zaregistrovaným účastníkům diskutovat a vyjadřovat své názory na zveřejněné informace či pořady. Řadíme sem i různá poradenská fóra (např. helpdesky počítačových společností) různých společností či firem, které poskytují informace či bezplatné poradenství svým zákazníkům.

První **sociální síť**, která vznikla za účelem vytváření online komunity, vznikla v roce 1997, byl to projekt *Sixdegrees*, kde měli uživatelé možnost si vytvořit svůj osobní profil a seznam přátel. Tento projekt ale vznikl příliš brzy a později byl ukončen. Rozmach sociálních sítí přišel až se vznikem té nejznámější, a tou je *Facebook*, která vznikla v roce 2004 původně jako síť pro studenty Harvard univerzity a který sloužil jako platforma pro vytváření osobních, skupinových a firemních profilů.